

**R O M Ȃ N I A**  
**JUDECĂTORIA SALONTA**  
**JUDEȚUL BIHOR**

Dosar nr. 4210/833/2024

**SENTINȚA CIVILĂ NR. 763/2024**

Sedința din camera de consiliu de la 04 noiembrie 2024

Completul constituit din:

Președinte: TIRITEU IONUȚ CĂTĂLIN judecător

Grefier: DUMA GEORGIANA BIANCA

Desfășurarea ședinței de judecată s-a înregistrat cu mijloace tehnice audio, conform prevederilor art.231 Cod procedură civilă.

Pe rol este judecarea cauzei Civile privind pe petentul Secretarul General al Municipiului Salonta – Ivanciuc Patricia Edith, cu sediul în mun. Salonta, str. Republicii, nr. 9, județul Bihor, având ca obiect, validare mandat consilier local supleant din cadrul Consiliul Local al Local al Municipiului Salonta.

La apelul nominal făcut în ședința camerei de consiliu, nu se prezintă nimeni.

Cererea se judecă fără citarea părților.

S-a făcut referatul cauzei de către grefierul de ședință, care învederează, că s-a atașat dosarul nr. 2450/833/2024 al Judecătoriei Salonta, după care:

Instanța, verificându-și din oficiu competența, conform art. 529 alin. 1 Cod procedură civilă, instanța stabilește că în baza art. 119 alin. 1 din O.U.G. nr. 57/2019 este competentă general, material și teritorial să soluționeze această cauză.

În baza art. 258 Cod procedură civilă, instanța încuviințează proba cu înscrisurile depuse la dosar, considerându-le concludente și utile cauzei, constată că nu sunt excepții și cereri de formulat sau probe de administrat, în baza art. 244 și art. 394 Cod procedură civilă declară cercetarea procesului încheiată, închide dezbaterile în fond și reține cauza în pronunțare.

**INSTANȚA,**

***Deliberând asupra cauzei de față, constată următoarele:***

Prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Salonta la data de 17.10.2024, Secretarul General al Municipiului Salonta – Ivanciuc Patricia Edith, cu sediul în mun. Salonta, str. Republicii, nr. 9, județul Bihor, a solicitat validarea mandatelor consilierilor locali supleanți: Szabo Sandor, supleant pe lista Uniunii Democratice Maghiare din România, Szasz Denes-Albert, supleant pe lista Uniunii Democratice Maghiare din România, Blaj Cristian, supleant pe lista Uniunii Democratice Maghiare din România și Galea Marcel-Ioan, supleant pe lista Partidului Național Liberal, ca urmare a invalidării mandatului de consilier local al dl. Torok Laszlo, declarat ales pe listele Uniunii Democratice Maghiare din România, a dl. Szijjarto Szilard declarat ales pe listele Uniunii Democratice Maghiare din România, a dl. Tamas-Arany Hajnalka, declarat ales pe listele Uniunii Democratice Maghiare din România, al dnei. Buz Ramona Angela declarat ales pe listele Partidului Național Liberal și a invalidării mandatului de consilier local al dl. Neniu Constantin, declarat ales pe listele Partidului Național Liberal.

În drept, a invocat dispozițiile art. conform prev. art.119 din OUG nr.57/2019 privind Codul Administrativ.

***Analizând cererea formulată și dispozițiile legale incidente, instanța reține următoarele:***

Din procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru consiliul local la alegerile locale din data de 09.06.2024, întocmit de Biroul Electoral Comunal de Circumscripție nr. 4 Salonta (secțiunea g2.), rezultă că numărul voturilor valabil exprimate obținute de fiecare listă de candidați pentru partidele politice care au întrunit pragul electoral, conform art. 100 alin. (3) din Legea nr. 115/2015, a fost de: 4752 - Uniunea democratică Maghiară din România; 1074 - Partidul Național Liberal; 409 - Uniunea Salvați România, 591 - Partidul Social Democrat.

Potrivit art. 119 alin. (1) și (2) din O.U.G. nr. 57/2019:

*(1) Mandatele supleanților sunt validate de judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii. Validarea mandatelor supleanților se realizează în condițiile art. 114 alin. (2), cu respectarea prevederilor legii privind alegerea autorităților administrației publice locale în situația în care consilierul local declarat ales se află în una dintre următoarele situații: a) nu este validat ca urmare a neîndeplinirii condițiilor prevăzute la art. 114 alin. (2); b) este considerat demisionat de drept, potrivit art. 116 alin. (9).*

*(2) În cazul prevăzut la alin. (1) lit. a), mandatele supleanților sunt validate în termen de 10 zile de la data rămânerii definitive a încheierii de invalidare a mandatului consilierului local declarat ales.*

De asemenea, conform art. 114 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019:

*(2) Mandatul unui consilier local este validat dacă, la data pronunțării încheierii, consilierul local declarat ales îndeplinește cumulativ următoarele condiții:*

*a) are domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care a fost ales, dovedit prin actul de identitate în copie;*

*b) nu și-a pierdut drepturile electorale, fapt dovedit prin cazierul judiciar;*

*c) nu și-a pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia a fost ales, urmare a demisiei sau urmare a excluderii prin hotărârea definitivă a forului competent al partidului politic ori prin hotărâre definitivă a unei instanțe judecătorești, fapt dovedit prin confirmările prevăzute la art. 121 alin. (1) sau prin hotărâre definitivă a instanței judecătorești, după caz;*

*d) mandatarul financiar coordonator a depus raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale în conformitate cu prevederile legii privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, fapt dovedit prin depunerea raportului, în condițiile legii;*

*e) nu a renunțat la mandat, în condițiile art. 115;*

*f) nu a fost ales prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție judecătorești în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au fost desfășurate alegeri.*

Astfel cum s-a reținut prin încheierea civilă nr. 712/16.10.2024, pronunțată în dosarul nr. 2540/833/2024 al Judecătoriei Salonta, definitivă la data de 28.10.2024 prin neapelare, au fost invalidate mandatele următorilor consilieri locali declarați aleși conform procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru consiliul local la alegerile locale din data de 09.06.2024: dl. Torok Laszlo, declarat ales pe listele Uniunii Democratice Maghiare din România, a dl. Szijjarto Szilard declarat ales pe listele Uniunii Democratice Maghiare din România, a dl. Tamas-Arany

Hajnalka, declarat ales pe listele Uniunii Democratice Maghiare din România, al dnei. Buz Ramona Angela declarat ales pe listele Partidului Național Liberal și al dl. Neniu Constantin, declarat ales pe listele Partidului Național Liberal.

Încheierea menționată a fost comunicată, conform dispozițiilor art. 114 alin. (5) din O.U.G. nr. 702/2024, prefectului, secretarului general al unității administrativ-teritoriale, precum și consilierilor locali ale căror mandate a fost invalidate, definitivă la data de 28.10.2024 prin neapelare.

Analizând condițiile prevăzute de art. 114 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019 în privința consilierilor locali supleanți, instanța constată că ele sunt îndeplinite.

Sub un prim aspect, se reține că din copia cărților de identitate depuse la dosar, rezultă că aceștia au domiciliul pe teritoriul unității administrativ-teritoriale în care au fost aleși, în concret pe raza municipiului Salonta.

Totodată, lecturând extrasele și certificatele cazierului judiciar depus la dosar, instanța constată ca fiind îndeplinită și condiția de la lit. b). În concret, se observă că numiții: Szabo Sandor, Szasz Denes-Albert, Blaj Cristian și Galea Marcel-Ioan, nu figurează cu mențiuni în cazierul judiciar, deci nu și-au pierdut drepturile electorale.

De asemenea, Compartimentul Secretariat al Consiliului Local Salonta, a depus la dosarul cauzei adeverințe emise de partidele politice din care fac parte, semnate de persoanele din cadrul conducerii acestora, care confirmă calitatea de membru pentru consilierii locali supleanți.

Prin urmare, instanța va constata că numiții : Szabo Sandor, Szasz Denes-Albert, Blaj Cristian și Galea Marcel-Ioan, nu și-au pierdut calitatea de membru al partidului politic pe lista căruia au fost aleși, astfel că este îndeplinită și condiția prev. de art. 114 alin. (2) lit. c) din O.U.G. nr. 57/2019.

În ceea ce privește următoarea condiție, respectiv cea de la lit. d), instanța constată că partidele politice din care fac parte consilierii locali au depus la Autoritatea Electorală Permanentă raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, în conformitate cu prevederile art. 47 alin. (1) din Legea nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale.

Referitor la condiția prev. de art. 114 alin. (2) lit. e) din O.U.G. nr. 57/2019, aceasta este îndeplinită, consilierii supleanți depunând la dosar declarație scrisă prin care a arătat în mod expres că nu renunță la mandat în condițiile art. 115.

În fine, instanța va constata că potrivit secțiunii j. a procesului-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru consiliul local la alegerile locale din data de 09.06.2024, întocmit de Biroul Electoral Municipal de Circumscripție nr. 4 Salonta, nu au fost depuse contestații și nu s-au înregistrat întâmpinări cu privire la rezultatele centralizate ale alegerilor.

Prin urmare, este îndeplinită și condiția de la lit. f) a art. 114 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019, consilierii locali nefiind aleși prin fraudă electorală constatată în condițiile legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, dovedită prin documentele privind rezultatele alegerilor înaintate de către biroul electoral de circumscripție.

Pentru toate aceste motive, văzând că sunt îndeplinite condițiile prevăzute de lege pentru validarea mandatelor consilierilor locali supleanți pentru Consiliul Local al Municipiului Salonta, în baza art. 119 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ și art. 527 și urm. din Codul de procedură civilă, va admite cererea formulată.

**PENTRU ACESTE MOTIVE  
ÎN NUMELE LEGII  
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea de validare a mandatelor de consilier local supleant din cadrul Consiliului Local al Municipiului Salonta, formulată de petentul Secretarul General al Municipiului Salonta – Ivanciuc Patricia Edith, cu sediul în mun. Salonta, str. Republicii, nr. 9, județul Bihor.

Validează mandatele de consilieri locali ale supleanților pentru Consiliul Local al Local al Municipiului Salonta:

- **SZABO SANDOR**, având CNP 1750812057066, cu domiciliul în mun. Salonta, str. Oradiei, nr.32, județul Bihor;

- **SZASZ DENES - ALBERT**, având CNP 1720810264374, cu domiciliul în mun. Salonta, str. Lazăr Aurel, nr.5, județul Bihor;

- **BLAJ CRISTIAN**, având CNP 1880408057637, cu domiciliul în mun. Salonta, str. Gheorghe Doja, nr. 35, județul Bihor;

- **GALEA MARCEL - IOAN**, având CNP 1920516057646, cu domiciliul în mun. Salonta, Aleea Petre Păulescu, bl. Q5, et.3, ap.15, județul Bihor.

Cu apel în termen de 3 zile de la comunicare.

Calea de atac se depune la Judecătoria Salonta.

Pronunțată azi, 04.11.2024, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

Președinte,  
TIRITEU IONUȚ CĂTĂLIN, judecător

Grefier,  
DUMA GEORGIANA BIANCA

Red. T.I.C.

Tehnored.D.G.B../9 ex/04.11.2024

*Pentru conformitate cu originalul,  
7 comunicări:*

- Instituția Prefectului Județului Bihor- în format electronic
- Secretarul comunei Ciumeghiu - cu sediul în com. Ciumeghiu, nr.9, județul Bihor – prin TDS și poștă
- Szabo Sandor, cu domiciliul în mun. Salonta, str. Oradiei, nr.32, județul Bihor
- Szasz Denes - Albert, cu domiciliul în mun. Salonta, str. Lazăr Aurel, nr.5, județul Bihor;
- Blaj Cristian, cu domiciliul în mun. Salonta, str. Gheorghe Doja, nr. 35, județul Bihor;
- Galea Marcel - Ioan, cu domiciliul în mun. Salonta, Aleea Petre Păulescu, bl. Q5, et.3, ap.15, județul Bihor.